
 

Beszámoló a Communitas Alkotói Ösztöndíj felhasználásáról 

  

 

2011 májusában Mesélő városok – gyermekirodalmi kötetek létrehozása, gyermekrovat 

szerkesztése, kritikaírás című pályázatommal nyertem el a Communitas Alapítvány Alkotói 

Ösztöndíját. Az elmúlt egy évben a pályázatban felvázolt céljaim részlegesen valósultak meg, 

hozzávetőlegesen még 6-8 hónap alatt teljesednek ki.  

 

1. Gyermekirodalmi oldal  

 Egy éves kihagyás után 2011 májusától ismét szerkeszteni kezdtem a Brassói Lapok 

Lurkó gyermekirodalmi oldalát, a szerkesztőséggel kötött megegyezés értelmében ezt a 

munkát az ösztöndíj időtartama alatt, a Communitas Alapítvány támogatása jóvoltából 

ingyenesen végezhettem. A gyermekoldal kéthetente jelenik meg az egyetlen Brassó megyei 

magyar nyelvű hetilapban.  

 

2. Barcasági mondagyűjteményt tartalmazó kötet  

A Lurkóban lebonyolítottam a tervezett helytörténeti mondapályázatot, amelynek 

eredményeképpen mintegy 50 alkotás érkezett a szerkesztőségbe. A mondagyűjtő pályázat jól 

sikerült alkotásait díjaztuk, és egy ilyen jellegű, a barcasági mondákat összegyűjtő köteten 

dolgozom, amelynek megjelenése 2012 karácsonyára tehető, kiadását a Felfalusi Kovács 

Antal Alapítvány és a Brassói Lapok támogatja.  

 

3. Huba-mesesorozat 

Befejeztem és kötetbe szerkesztettem azt a gyermekeknek szánt történetsorozatot, amelynek 

egyik része eddig megjelent a Brassói Lapokban. Ezek főhőse, a harmadikos Huba egy erdélyi 

város tömbháznegyedében él. Mindaz meghatározó számára, ami a mai erdélyi 

gyermekközönség jelentős hányadának is mindennapi tapasztalatvilágot jelent: a panellakások 

zegzugos rendszere, a kisállatot nehezen befogadó család, a tömbház felvonója, a titokzatos 

szomszédok, az örökös építkezés a szomszéd utcában, a külföldön dolgozó szüleiknél nyaraló 

osztálytársak, a disznóvágás és krumpli szedés a falun élő nagyszülőknél, kétnyelvűség, stb. 

A történetsorozat megírásakor az foglalkoztatott, hogy a városi, főleg a tömbháznegyedekben 

élő gyerekek kevésbé azonosulhatnak a gyermekkönyvek többségének szereplőivel, mivel a 



nekik szánt irodalom döntő hányada a természetben, falun vagy számunkra távoli 

univerzumokban játszódik le. Ezért alkottam meg Hubát, aki a tömbházak árnyékában nő fel, 

és szemléletmódjával azt – szándékom szerint – hol kalandos, hol meghitt, hol szórakoztató 

események helyszínévé teszi. Ha előképet kellene találni a Hubának, akkor Fodor Sándor 

Fülöpkéjét és P. Lengyel József Bagolyvárának szereplőit jelölném meg. A sorozat jelenleg 

tizenhat, egymáshoz szervesen fűződő darabból áll, a kötet munkacíme: Fecske utca 12 szám.  

 

4. Várostörténeti gyermekkönyvek 

Pályázati tervemhez tartozott egy, elemistáknak és kiskamaszoknak szánt várostörténeti kötet 

megírása, amely GIL Corona Egyesület Helyi identitások sorozatában jelent volna meg. A 

szöveg megírásához szükséges dokumentációs munkát elvégeztem, de a támogató jelezte, 

hogy anyagi gondok miatt a kötet megjelenése egy, talán két évet csúszik. A tervet ezért, a 

GIL Corona Egyesülettel közös döntés értelmében egyelőre felfüggesztettük, amíg a 

kiadáshoz szükséges anyagi alapokat sikerül, legalább ígéret formájában, előteremteni. Ez 

azért is szükséges, mert a Helyi identitások sorozat a kötet megjelenésekor egy sor 

helytörténeti tevékenységet is feltételez a gyerekek számára, a szövegnek pedig némileg (egy-

egy helyszín megválasztásában, leírásában vagy epizódszereplők felvillantásában) az aktuális 

partnerekhez is kell alkalmazkodnia.  

A GIL Corona Egyesületnek sikerült azonban megjelentetnie a Telehold című, szintén 

helytörténeti kötetemet, amely a brassói származású fényképész Brassaï (Halász Gyula) 

gyermekkorát idézi meg. Szintén az anyagi források eredete miatt ez egyelőre francia-román 

változatban olvasható, a magyar-román szöveg kiadása nyár végére várható.  

 

 

5. Kritikaírás 

Az elmúlt egy évben is folytattam a kritikaírást, az irodalmi lapokkal való együttműködést. 

Kritikáim, valamint egy interjúm a Helikonban jelent meg.  

Ugyanakkor felkérést kaptam a Látó szerkesztőségtől, hogy egy éven át, 2012 folyamán 

legyek a Klikkrec rovat rendszeres szerzője − a sorozatból eddig három írás készült el.   

 


